



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΗΣ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗΣ

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδας ΜΕΡΑ25

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2020

Προς τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων
κ. Κωνσταντίνο Τασούλα

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,

Όπως θα θυμάστε, από την πρώτη στιγμή της επιβολής περιοριστικών λόγω πανδημίας μέτρων, είχα προτείνει την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της Ολομέλειας της Βουλής μέσω τηλεδιάσκεψης. Την πρότασή μου εκείνη την απορρίψατε, με αποτέλεσμα, κατά την γνώμη του ΜΕΡΑ25, η Βουλή να υπολειτουργεί έως σήμερα και πολλοί βουλευτές να έχουν ουσιαστικά αποκλειστεί από την κοινοβουλευτική διαδικασία. Ακόμα και σήμερα, και δεδομένου ότι η πανδημία δυστυχώς φαίνεται να μην μας κάνει τη χάρη να υποχωρεί, σας καλώ να αποδεχθείτε την πρότασή μας. Είμαι σίγουρος ότι, σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η Βουλή των Ελλήνων μπορεί να λειτουργήσει ψηφιακά σε πλήρη σύνθεση.

Πέραν τούτου, θέλω να σας θυμίσω τα συμβάντα της 8^{ης} Απριλίου. Ήταν η ημέρα που, δεδομένης της απόρριψης της πιο πάνω πρότασής μου για λειτουργία της Βουλής σε πλήρη σύνθεση με τηλεδιάσκεψη, αναγκάστηκα να προσέλθω στη Βουλή για να παρέμβω στην Ολομέλεια κάνοντας λόγο για ύφεση τουλάχιστον 10% του ΑΕΠ (την ώρα που η κυβέρνηση μιλούσε για 0% με 3%). Εκείνο το βράδυ, κανένα κανάλι δεν σχολίασε την σοβαρή, και όπως αποδείχθηκε επακριβή, πρόβλεψη-παρέμβασή μου (ακόμα και αρνητικά, αν ήθελαν). Αντ' αυτού, και παρότι ήμουν ο μόνος πολιτικός αρχηγός που ζήτησα την λειτουργία της Βουλής μέσω τηλεδιάσκεψης (ώστε εμείς οι βουλευτές να δίνουμε το καλό παράδειγμα αποφεύγοντας μετακινήσεις που μπορούσαν να αποφευχθούν), τα κανάλια επιδόθηκαν σε καταϊγισμό ψευδών ρεπορτάζ τύπου «ο Βαρουφάκης παραβίασε την καραντίνα», «Διακοπές στην Αίγινα» κλπ.

Την επόμενη ημέρα σας ζητήθηκε από την Αντιπρόεδρο της Βουλής και βουλευτή του ΜΕΡΑ25, κα Σοφία Σακοράφα, η παρέμβασή σας ώστε να προστατευτούν βασικές αρχές Κοινοβουλευτισμού (π.χ. η συνταγματικά κατοχυρωμένη εξασφάλιση της μη ισχύος περιορισμών μετακίνησης για τους βουλευτές κατά την άσκηση των βουλευτικών τους καθηκόντων). Δυστυχώς δεν προβήκατε σε δημόσια δήλωση που θα σταματούσε την σκευωρία εναντίον μου, στην οποία δυστυχώς συμμετείχαν και δύο υπουργοί της κυβέρνησης.

Αποτέλεσμα ήταν η εκ νέου προσπάθεια παρεμπόδισης των μετακινήσεών μου προς και από την Βουλή (στα λιμάνια Αίγινας και Πειραιά) και η συνέχιση από τα κανάλια των ψευδών ρεπορτάζ για «παράνομες» μετακινήσεις μου – καθώς και η σύνταξη της δικογραφίας από το Λιμενικό υπ. αριθ. ΑΒΜ Γ20/198, διαβιβασθείσα στη Βουλή των Ελλήνων με το αριθ. πρωτ. 29054/15-7-1010 έγγραφο του Υπουργού Δικαιοσύνης, καθώς και μεταγενέστερη, αντίστοιχη, δικογραφία υπ. αριθ. Γ20/418 για το ίδιο ζήτημα που διαβιβάστηκε στη Βουλή με το αριθ. πρωτ. 46564/1-10-2020 έγγραφο του Υπουργού Δικαιοσύνης.

Όπως ανέφερα στο σχετικό υπόμνημά μου προς την Επιτροπή Δεοντολογίας αλλά και κατά την σημερινή μου ομιλία στην Ολομέλεια επί του ίδιου θέματος, αφήνοντας την σκευωρία εναντίον μου να εξελιχθεί λόγω της απουσίας δικής σας δημόσιας δήλωσης που θα την σταματούσε, δύο πράγματα συνέβησαν: Πρώτον, αμφισβητήθηκαν βασικά δικαιώματα βουλευτών που το Σύνταγμα εξασφαλίζει ώστε να ασκούμε τα βουλευτικά μας καθήκοντα χωρίς περιορισμούς από την εκτελεστική εξουσία. Και, ίσως το χειρότερο, δεν προστατεύτηκαν άνδρες και γυναίκες του Λιμενικού Σώματος από πιέσεις που τους ασκήθηκαν ώστε να υπερβούν το καθήκον τους στο πλαίσιο πολιτικών σκοπιμοτήτων που βλάπτουν το Σώμα.

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Τώρα που η Βουλή αποφάνθηκε για την πολιτική σκοπιμότητα αυτής της δίωξης, σας καλώ να αναλάβετε πρωτοβουλίες, έστω και εκ των υστέρων, που θα αποκαταστήσουν τα συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα των βουλευτών, τα οποία αποτελούν το θεμέλιο του Κοινοβουλευτισμού.

Σε μια εποχή που ο Κοινοβουλευτισμός εξακολουθεί, παρά την πρόσφατη μεγαλειώδη δικαστική καταδίκη, να αμφισβητείται από τις ιδέες που εμπότισε στην κοινωνία το μόρφωμα της Χρυσής Αυγής, η καλύτερη απάντησή μας – ως δημοκράτες – είναι, από τη μία, η λειτουργία της Βουλής σε πλήρη σύνθεση (έστω και ψηφιακά) και, από την άλλη, η κοινή μας στάση εναντίον μικροπολιτικών σκοπιμοτήτων που, εν τέλει, πλήττουν τον Κοινοβουλευτισμό.

Με τιμή,

Γιάννης Βαρουφάκης